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ATA DA 51ª SESSÃO JURISDICIONAL,

EM 8 DE JULHO DE 2025, TERÇA-FEIRA
 

 
Presidência do Senhor Desembargador Júnior Alberto Ribeiro. Presentes a Senhora

Desembargadora Waldirene Oliveira da Cruz-Lima Cordeiro e os Senhores Juízes Fernando Nóbrega da Silva,
Leandro Leri Gross, Luzia Farias da Silva Mendonça, Hilário de Castro Melo Júnior e Kelley Janine Ferreira de
Oliveira. Procurador Regional Eleitoral, Doutor Fernando José Piazenski. Às quinze horas e oito minutos,
havendo quórum, e presente o Senhor Procurador Regional Eleitoral, o Senhor Presidente, Desembargador
Júnior Alberto, declarou abertos os trabalhos da sessão, com fundamento no artigo 111 do Regimento Interno
deste Tribunal. Na oportunidade, informou que a sessão estava sendo realizada presencialmente, com a
possibilidade de participação por meio de videoconferência, nos termos da Resolução TRE/AC n. 1.778/2023.
Na ocasião, o Senhor Presidente fez sua autodescrição – em cumprimento à orientação do Conselho Nacional
de Justiça (CNJ). Sequenciando, o Senhor Desembargador Júnior Alberto registrou as presenças das Senhoras e
dos Senhores Membros da Corte – por ordem de antiguidade – e do Senhor Procurador Regional Eleitoral,
apresentou seus cumprimentos a todos(as), desejando-lhes uma ótima sessão e um bom trabalho. Também
cumprimentou as servidoras e servidores deste TRE, na pessoa da Senhora Secretária Judiciária, servidora
Verônica Costa, e os agentes de segurança. Saudou ainda os alunos da Escola Henrique Lima, presentes em
plenário, dando-lhes boas-vindas, expressando sua alegria pela participação dos jovens estudantes na sessão e
informou que, após os julgamentos dos processos pautados para esta data, seria realizada a entrega de
certificados aos alunos que estiveram envolvidos no Projeto Piloto “Jovem Mesário”. Da mesma forma,
cumprimentou as pessoas que acompanhavam a transmissão ao vivo da sessão, pelo canal oficial do Tribunal
Regional Eleitoral do Acre no YouTube. Na sequência, foi submetida à apreciação a Ata da 50ª Sessão
Jurisdicional (previamente enviada por e-mail às Senhoras e aos Senhores Membros e ao Senhor Procurador
Regional Eleitoral), realizada no dia 3 de julho de 2025, cujo teor foi considerado como aprovado, com a
dispensa de sua leitura – posteriormente, o documento será encaminhado virtualmente ao Senhor Procurador
Regional Eleitoral, para assinatura. Ato contínuo, foram julgados os seguintes processos pautados para esta
sessão:
 

 
JULGAMENTOS

 
 

1. Feito: RECURSO ELEITORAL (11548) N. 0600481-29.2024.6.01.0003
Procedência: Manoel Urbano - ACRE
Relator: Juiz LEANDRO LERI GROSS
RECORRENTE: MARIA ZENILDA SOARES VIEIRA
ADVOGADO: PEDRO SILVA SIQUEIRA - OAB/AC6609
ADVOGADO: LUIZ CARLOS GOMES WURDEL JUNIOR - OAB/AC6274
ADVOGADO: GABRIEL VICTOR ROMAO BORGES - OAB/AC5814
ADVOGADO: CLEIBER MENDES DE FREITAS - OAB/AC5905
ADVOGADO: MARCOS PAULO PEREIRA GOMES - OAB/AC4566
RECORRENTE: MARIA ZENILDA SOARES VIEIRA
Assunto: Recurso Eleitoral - Prestação de contas eleitorais - Contas julgadas desaprovadas - Candidata -

Cargo - Vereadora - Eleições de 2024.
Decisão: A _C _O _R _D _A _M _ os Juízes que compõem o Tribunal Regional Eleitoral do Acre, por

unanimidade, rejeitar a preliminar de intempestividade, suscitada pelo Ministério
Público Eleitoral, e, no mérito, por igual votação, negar provimento ao recurso, tudo
nos termos do voto do relator.
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2. Feito: RECURSO ADMINISTRATIVO (1299) N. 0600226-80.2024.6.01.0000
Procedência: Rio Branco - ACRE
Relatora: Desembargadora WALDIRENE OLIVEIRA DA CRUZ-LIMA CORDEIRO
RECORRENTE: SIGILOSO
ADVOGADO: AILTON CARLOS SAMPAIO DA SILVA - OAB/AC4543
ADVOGADO: ILSEN FRANCO VOGTH - OAB/DF65415
FISCAL DA LEI: Procuradoria Regional Eleitoral do Acre
Assunto: SIGILOSO.
Decisão: A _C _O _R _D _A _M _ os juízes que compõem o Tribunal Regional Eleitoral do Acre, por

unanimidade: 1) manter o sigilo dos autos; 2) rejeitar a prejudicial de prescrição da
ação disciplinar; 3) rejeitar a preliminar de nulidade dos autos, por alegada suspeição
de membro da comissão processante; e 4) no mérito, também sem voto discrepante,
negar provimento ao recurso, tudo nos termos do voto da relatora.
 
 
Durante os trabalhos da sessão, os demais Membros da Corte também fizeram suas

autodescrições – em cumprimento à orientação do Conselho Nacional de Justiça (CNJ). Concluído o
julgamento do processo sigiloso (cuja transmissão dos trabalhos estava interrompida), e não havendo outros
processos para julgamento, o Senhor Presidente, Desembargador Júnior Alberto, reabriu os trabalhos da
sessão destacando o orgulho desta Corte em receber 12 estudantes da Escola Estadual Henrique Lima que
integraram o Projeto Piloto “Jovem Mesário” e que seriam homenageados com a entrega de
certificados. Destacou que os estudantes fizeram parte do Projeto Piloto “Jovem Mesário”, voltado à
formação cidadã e ao incentivo da participação democrática desde a juventude. Enfatizou que o projeto
nasceu de uma solicitação da própria escola, por meio do professor Rogério Aguiar Sobrinho. A iniciativa
envolveu: palestras educativas ministradas pelos servidores Aiêza Bandeira e Diego Rosa; apoio técnico para
a realização da eleição do Grêmio Estudantil com urnas eletrônicas cedidas pelo TRE; treinamento dos
alunos, com abordagem prática e teórica sobre o funcionamento do processo eleitoral, conduzido pelo
servidor Diego Rosa (Secretaria Judiciária); e apoio institucional da Presidência, Diretoria-Geral e da
Secretaria de Tecnologia da Informação do TRE. O objetivo foi proporcionar aos estudantes uma vivência
democrática real, estimulando a cidadania ativa e desmistificando o funcionamento da Justiça Eleitoral.
Diante do sucesso da experiência, o Senhor Presidente anunciou a intenção de expandir o projeto para outras
escolas públicas. Na sequência, comunicou a chegada de uma nova proposta da Escola Judiciária Eleitoral ao
seu gabinete: o Projeto “Vozes do Futuro”, que será levado ao interior do Estado, inicialmente para os
Municípios de Cruzeiro do Sul e Mâncio Lima. A proposta tem como foco: formação cidadã entre estudantes;
reflexão crítica sobre democracia e política; combate à desinformação; e atividades como palestras, oficinas
temáticas e simulações de eleições. Enfatizou que esse projeto está alinhado ao planejamento institucional do
Tribunal Regional Eleitoral do Acre e busca fortalecer a imagem da Justiça Eleitoral junto à juventude. O
Senhor Desembargador Júnior Alberto parabenizou os estudantes presentes, externando sua alegria pelo
engajamento dos jovens. Concluiu relatando uma experiência pessoal com seu filho adolescente, que
demonstrou interesse em participar das eleições e, nesta data, realizou seu cadastramento eleitoral com a
emissão do seu primeiro título. Enfatizou o valor da educação política desde cedo e a importância de
despertar o interesse pela cidadania nos jovens, sempre com responsabilidade e ética. Em seguida, concedeu
a palavra ao professor Roberval Rodrigues Lima. Na sequência, o diretor da Escola Henrique Lima, professor
Roberval Lima, expressou gratidão ao TRE-AC e à sua equipe pela acolhida e parceria no projeto. Relatou o
impacto transformador do projeto na autoestima dos alunos, que se sentiram valorizados e respeitados,
especialmente por virem de uma área socialmente vulnerável (bairro Calafate). Segundo ele, foi emocionante
ver a empolgação dos jovens com a atividade, sua organização exemplar durante a eleição estudantil (sem
boca de urna, com filas organizadas e campanhas dentro das regras). Um ponto forte mencionado pelo
professor foi a seriedade com que os alunos conduziram o processo eleitoral estudantil e o impacto educativo
sobre a confiabilidade das urnas eletrônicas – os alunos, antes influenciados por desinformações, puderam
comprovar na prática a segurança do sistema eleitoral. O professor Roberval Lima agradeceu ao Tribunal, aos
Membros da Corte, a todos os envolvidos, em especial ao professor Rogério Aguiar Sobrinho – que não pôde
comparecer – externando que escola está de portas abertas para novas parcerias com o TRE. Por fim, disse
que essa experiência foi uma verdadeira lição de cidadania, ajudando os jovens a acreditarem nos seus
sonhos e a enxergarem a escola como um caminho real para o sucesso. O Diretor da Escola Henrique Lima
finalizou agradecendo e colocando a Escola Henrique Lima à disposição de todos(as). O Senhor Presidente
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agradeceu ao professor Roberval Lima e destacou a alegria e honra da Corte em receber os jovens estudantes,
ressaltando que eles representam o futuro do País e que, dependendo de suas escolhas profissionais, alguns
poderão até ocupar cargos na Justiça Eleitoral no futuro. Em seguida, anunciou o início da entrega dos
certificados de participação aos alunos, informando que o ato seria feito de forma individual e nominal, com
a colaboração dos Membros da Corte – os alunos receberam seus certificados em meio a aplausos. Concluída
a concessão dos certificados, o Senhor Desembargador Júnior Alberto expressou alegria pelo momento
vivido, destacando a importância de utilizar os dons recebidos de Deus e da natureza para servir à sociedade
de forma produtiva. Agradeceu a presença de todos, especialmente do professor Roberval Lima, e
parabenizou os envolvidos pela iniciativa. Nada mais havendo a tratar, e facultada a palavra, o Senhor Juiz
Hilário Melo Júnior deu boas-vindas aos alunos da Escola Henrique Lima e elogiou a iniciativa de
aproximação entre o Tribunal e os jovens. Ressaltou o papel fundamental da Justiça Eleitoral na consolidação
da democracia e, dirigindo-se especialmente aos jovens presentes, destacou o papel fundamental que eles
exercem no futuro do País e os incentivou a sonharem com posições de liderança, como cargos no legislativo
e executivo. Enfatizou a importância da iniciativa da Escola Henrique Lima em ampliar horizontes para os
estudantes e parabenizou o Tribunal e sua gestão (Presidência, Vice-presidência e Corregedoria, Diretoria e
EJE) pelo trabalho realizado com foco no benefício social. Encerrou desejando sucesso aos alunos e
reafirmando a importância da Justiça Eleitoral como instrumento de confiança da sociedade. A Senhora
Desembargadora Waldirene Cordeiro iniciou referendando as palavras do Senhor Presidente e expressou
alegria em receber os jovens estudantes no Tribunal Regional Eleitoral do Acre. Destacou a importância do
espaço do plenário, onde se exerce a democracia, e ressaltou que a Justiça Eleitoral atua muito antes do dia
da eleição, com planejamento e organização para garantir lisura e segurança ao processo. Mencionou a
eleição do Grêmio Estudantil realizada pelos alunos como mesários e reforçou a inviolabilidade da urna
eletrônica. Pediu que os jovens não compartilhem informações falsas, incentivando o uso responsável das
redes sociais. Comentou, de forma descontraída, sobre sua conexão com o bairro Calafate, onde está
localizada a Escola Henrique Lima, reforçando a proximidade da Justiça com a comunidade. Destacou ainda
que o “plenarinho” é um espaço mais sustentável, escolhido para otimizar recursos. A Senhora Vice-
Presidente e Corregedora finalizou sua manifestação incentivando os estudantes a sonharem com o futuro,
podendo vir a ser juízes, desembargadores, advogados ou servidores, e desejou sucesso a todos, com votos de
felicidade e fé. Em seguida, a Senhora Juíza Luzia Farias dirigiu-se aos alunos da Escola Henrique Lima e ao
professor Roberval Lima, expressando alegria pela presença deles no Tribunal. Parabenizou o Senhor
Presidente desta Corte pelo projeto voltado aos jovens, destacando a importância de plantar sonhos nas
mentes jovens, pois são o futuro do País. A Magistrada compartilhou sua trajetória pessoal, externando que
vinha de uma família com poucos recursos, e ressaltou que, apesar das dificuldades, é possível alcançar
cargos de relevância com esforço, dignidade e respeito. Enfatizou que ninguém pode limitar os sonhos de
alguém. Ainda com a palavra, fez a leitura de um texto filosófico que a inspirou muito durante a vida, que
incentiva o ser humano a moldar sua própria natureza e destino, destacando a liberdade de escolha e a
responsabilidade de se construir como quiser, qual seja: “Não te damos, ó Adão, nem um lugar determinado
nem um aspecto próprio nem uma função peculiar, a fim de que o lugar, o aspecto ou a função que desejares,
tu os obtenhas e conserves por tua escolha e deliberação próprias. A natureza limitada dos outros seres é
encerrada no quadro de leis que prescrevemos. Tu, diversamente, não constrito em limite algum,
determinarás tua natureza segundo teu arbítrio, a cujo poder te entregamos. Pusemos-te no centro do mundo,
para que daí possas examinar à tua roda tudo o que nele se contém. Não te fizemos nem celeste nem imortal,
para que tu mesmo, como artífice por assim dizer livre e soberano, te possas plasmar e esculpir na forma que
escolheres. Poderás te rebaixar à irracionalidade dos seres inferiores; ou então elevar-te ao nível divino dos
seres superiores.”. A Senhora Juíza Luzia Farias finalizou incentivando os jovens a não desistirem de seus
sonhos, reforçando que essa experiência no Tribunal é apenas um pequeno passo diante do potencial que
todos têm, desejando-lhes sucesso. O Senhor Juiz Leandro Gross parabenizou os dirigentes da escola
Henrique Lima por proporcionarem aos alunos uma experiência democrática significativa, por meio de uma
eleição – do Grêmio Estudantil – ética e organizada. Destacou a importância de os jovens considerarem
ocupar cargos no Legislativo, Executivo ou Judiciário, ressaltando a necessidade de pessoas éticas e
comprometidas com valores morais nessas funções. Encorajou a continuidade de projetos escolares que
promovam cidadania e democracia, especialmente em um contexto de fragilidade institucional. O Magistrado
finalizou enfatizando a importância de manter vivo o debate sobre democracia, ética e princípios como
pilares da sociedade. O Senhor Juiz Fernando Nóbrega iniciou sua fala cumprimentando os Membros da
Corte, o Procurador Regional Eleitoral, os servidores do Tribunal e, especialmente, os alunos da Escola
Henrique Lima e o professor Roberval Lima. Compartilhou uma reflexão motivadora, utilizando a metáfora
da castanheira – fruto típico da Amazônia – para demonstrar o potencial de crescimento dos estudantes.
Assim como uma pequena semente (cerca de 4 cm) da castanheira do Brasil pode se transformar em uma
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árvore imensa e forte (com até 45 metros de altura e 4 metros de diâmetro), os alunos também podem
alcançar grandes realizações se estiverem em um ambiente propício e fizerem boas escolhas. Comparou essa
transformação com a trajetória humana, destacando que cada pessoa, mesmo que se sinta pequena ou frágil,
tem dentro de si o potencial de se tornar algo grandioso. Para isso, é essencial estar em um ambiente
favorável, como a escola, que estimula o conhecimento, o esforço e a dedicação. Afastar-se desse ambiente –
ou seja, abandonar o estudo, os valores éticos e as boas escolhas – pode impedir o florescimento pessoal. Em
seguida, o Magistrado falou sobre igualdade de dignidade entre todos, independentemente do bairro onde
moram ou das condições sociais. O que nos diferencia, segundo ele, são as escolhas que fazemos. Escolher o
estudo, o bem, o respeito e o comprometimento é o que constrói um futuro digno. Ele alertou os jovens sobre
os desafios e convites que surgirão ao longo da vida, alguns deles podendo parecer vantajosos, mas
potencialmente prejudiciais. Para discernir o certo do errado, sugeriu uma reflexão baseada em uma filosofia:
“Se todo mundo fizesse o que está sendo proposto a mim, isso seria bom ou ruim para a humanidade?”. Essa
reflexão ajuda a guiar decisões éticas e morais, inclusive sobre temas como corrupção, desrespeito e atitudes
antiéticas no ambiente escolar ou social. Por fim, o Senhor Juiz Fernando Nóbrega desejou sucesso aos
estudantes e parabenizou a Escola Henrique Lima e o professor Roberval Lima pelo trabalho educacional que
vai além do conteúdo dos livros, proporcionando experiências que despertam o amor pelo saber e ajudam na
construção de valores e no fortalecimento do caráter. Finalizou expressando gratidão e honra por participar
daquele momento com os alunos. A Senhora Juíza Kelley Oliveira parabenizou a Presidência do TRE-AC e a
Escola Judiciária Eleitoral pela iniciativa e pelo compromisso com a educação, ressaltando que, em meio à
tecnologia e à agitação do mundo atual, é essencial manter o foco no que realmente transforma vidas: o
investimento nos jovens e na educação. A Senhora Juíza Kelley Oliveira enfatizou a importância do tempo
presente, citando um pesquisador homenageado pelo CNPq, que afirma que cuidar do presente é o que
constrói um bom futuro e um legado no passado. Incentivou os estudantes a aproveitarem as oportunidades e
a fazerem boas escolhas com base no livre-arbítrio, fé e autoconfiança. Destacou ainda a ética como pilar
fundamental tanto na vida pessoal quanto na atuação social, reafirmando que mesmo em ambientes adversos,
como uma semente em solo infértil – semente da castanheira, mencionada pelo Senhor Juiz Fernando
Nóbrega – é possível florescer, pois Deus oferece oportunidades a todos. Por fim, a Senhora Juíza Kelley
Oliveira finalizou desejando sucesso aos jovens, encorajando-os a plantar hoje os frutos que desejam colher
amanhã, e agradeceu à Escola Henrique Lima e aos professores pela dedicação à educação no Brasil. Por sua
vez, o Senhor Presidente agradeceu as manifestações reflexivas das Senhoras e Senhores Membros da Corte,
destacando a importância da união entre magistrados e servidores para o sucesso das ações da Justiça
Eleitoral do Acre. Prosseguindo, registrou, com satisfação, a finalização das análises e julgamentos de todas
as prestações de contas referentes às Eleições Municipais de 2024 pela 2ª Zona Eleitoral. O Senhor
Desembargador Júnior Alberto parabenizou o Juiz Eleitoral Luís Gustavo Alcalde Pinto e os servidores
envolvidos, sendo autorizada pela Presidência a emissão de Portaria de Elogio em reconhecimento à
dedicação e excelência dos seguintes servidores: Leandro Oliveira de Queiroz (Chefe de Cartório), Eronilson
Martins Cordeiro, Cleilton de Nazaré Costa, Sidney Brandão Mendes e Reinaldo Colares Franco. Apresentou
os novos painéis de Business Intelligence (BI) desenvolvidos pelo Grupo de Trabalho instituído pela Portaria
n. 37, com destaque para a atuação do servidor Rafael Costa Marinho. Destacou que os painéis possibilitam o
monitoramento em tempo real de diversas frentes institucionais, permitindo maior eficiência na gestão.
Foram destacados os seguintes: Painel de Metas Nacionais: acompanhamento do cumprimento de metas e
identificação de gargalos. Painel de Sustentabilidade: “concentra-se nos indicadores de sustentabilidade,
avaliando prática de gestão ambiental, consumo de recursos, geração de resíduos e ações voltadas à
responsabilidade socioambiental. No Judiciário, a ferramenta permite o acompanhamento das iniciativas e
resultados de sustentabilidade, alinhando o órgão às diretrizes do CNJ e da Agenda 2030”. Painel de
Orçamento: análise da gestão orçamentária, cujo desempenho atual posiciona o TRE-AC entre os primeiros
colocados no cenário nacional. Na oportunidade, o Senhor Desembargador Júnior Alberto agradeceu
especialmente ao Diretor-Geral Valentim Maia pelo acompanhamento diário da execução orçamentária e pela
aplicação eficiente dos recursos públicos, bem como ao servidor Rafael Marinho, criador desse painel de BI.
Em continuidade, foram apresentados os principais indicadores de produtividade e desempenho deste
Tribunal: Tempo Médio dos Pendentes Líquidos: reduziu-se de 268 para 136 dias. Índice de Atendimento à
Demanda: alcançou 99,77%, mesmo com o recebimento contínuo de novos processos. Taxa de
Congestionamento Líquida: encontra-se em 8,73%, índice considerado excelente. O Senhor Presidente
parabenizou e agradeceu o empenho e a colaboração de toda(as) pelo esforço coletivo. Fez agradecimentos à
Escola Judiciária Eleitoral (EJE) e à Assessoria de Comunicação, especialmente à servidora Daniele Carlos e
sua equipe, pelo volume e qualidade das matérias produzidas, que reforçam a imagem positiva do TRE-AC
perante a sociedade. Na sequência, o Senhor Desembargador Júnior Alberto relatou a participação do
Tribunal na Expojuruá, em Cruzeiro do Sul, onde foram prestados serviços eleitorais à população por meio
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de estande institucional. Durante a visita à 4ª Zona Eleitoral, foi firmado Termo de Cooperação Técnica com
as prefeituras dos Munícipios de Cruzeiro do Sul, Mâncio Lima, Rodrigues Alves e Porto Walter. Destacou
que tais cooperações têm como foco a expansão do Projeto "Eleitor Alfabetizado", que visa à inclusão e
conscientização de eleitores não alfabetizados, promovendo maior cidadania e preparo para o exercício do
voto. Em seguida, passou a palavra à Senhora Vice-Presidente e Corregedora, Desembargadora Waldirene
Cordeiro, que complementou o relato reforçando a relevância da presença do TRE na Expojuruá, destacando
o engajamento com jovens em fase de alistamento eleitoral, além da receptividade do público às ações do
Tribunal. Por fim, o Senhor Presidente finalizou agradecendo a presença dos estudantes e reforçando que o
TRE-AC está de portas abertas para visitação e participação da sociedade. Parabenizou os jovens presentes e
desejou bênçãos a todos(as). Na ausência de outras manifestações, declarou encerrados os trabalhos, às
dezesseis horas e dezoito minutos, agradecendo a todos(as) pela presença. A próxima sessão jurisdicional
deste Tribunal será realizada presencialmente, no “plenarinho” deste TRE (com possibilidade de participação
remota), no dia 10 de julho de 2025, às quinze horas. O inteiro teor das manifestações consta da degravação
do áudio da sessão. Do que, para constar, eu ______________, Maria Verônica da Costa, Secretária
Judiciária, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo Senhor Procurador Regional
Eleitoral.
 
 

Desembargador Júnior Alberto Ribeiro
Presidente

 
 

Doutor Fernando José Piazenski
Procurador Regional Eleitoral
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